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ВСТУП
Актуальність дослідження. Наприкінці ХХ століття спостерігається зростання напруги та конфліктності в суспільстві, що прийнято пов'язувати з прогресуючим прискоренням темпу життя, підвищенням кількості перероблюваної інформації, загальним ускладненням довкілля. Особливе значення надається фактору, що стає постійнимсоціально-культурним супутником– емоціональному стресу. У той же час ступінь впливу цього фактору визначається мірою здатності суб'єкта впоратисяз ним, особливостями функціонування його адаптаційних механізмів, тобто копінг-стратегій та захисних механізмів психіці.
Слід зазначити зв'язок між конфліктом і тривогою, якій полягає в формуванні людиною індивідуальних способів знизити внутрішню напругу.
Джерела конфліктів, з яких виникає тривога, розглядаються з різних методологічних позицій: психодинамічної (К. Абрахам, А. Адлер, М. Балінт, Р. Берон, О.Кернберг, К.Г. Салліван, Хонрі, З.Фрейд, К.Г. Юнг та ін.), яка розглядає захист через концепт «невротичної потреби», бажання незалежності, вимог міжособистісних зв'язків, психосоціальної кризи, що виникає в процесі формування ідентифікації особистості – тобто через призму відповідної форми поведінки на виклик середовища; гуманістично-феноменологічну (А. Маслоу, К. Роджерс, Е. Гуссерль, І. Ялом та ін.), яка осмислювала захист через зіткненням особистості з даностями існування; соціально-динамічної (К. Левін, Л. Ліндсей, Дж. Морено, Е. Дженігс, С. Додд, Ф. Хайдер та ін.), якій бачить причини конфлікту у природі відносин людини з оточуючим полем/групою/суспільством в боротьбі за владу, статус або ресурс. 
Зіткнення з проблемною/конфліктною ситуацією вимушує особистість формувати шляхи подолання напруги та тривоги, тому людина, адаптуючись до ситуації, виробляє індивідуальні способи її подолання, зокрема – захисні механізми та/або копінг-стратегії.
В науковій літературі існує безліч поглядів на природу захисної поведінки. Деякі вчені розглядають її у контексті динамічної діяльності психічного особистості, з ціллю позбавлення наслідків психічної травми (В. Бассін, В. Рожнов); або як механізми, які допомагають підтримати цілісність свідомості (В. Ротенберг); як компенсаторний механізм психіці (В. Вид).
Особливо актуальною на сьогоднішній день є проблема міжособистісних конфліктів у студентських колективах, групах. Відмінні ознаки конфлікту тут полягають у тому, що він виникає і протікає в сфері безпосереднього спілкування людей, як відповідний результат загострення протиріч між ними.Тож дослідження динаміки та стратегій прояву механізмів психологічного захисту в міжособистісних конфліктах, які допомагають адаптуватися до нових умов є актуальною темою дослідження.
Мета дослідження: виявлення основних (переважних) захисних механізмів та переважного стилю поведінкиу конфлікті в студентських групах. 
Завдання: 
1. На підставі теоретичного аналізу літератури узагальнити данні про захисні механізми психіки, поняття міжособистісного конфлікту та структуру міжособистісного конфлікту
2. Емпірично дослідити показники механізмів психологічного захисту тастилю поведінки в конфлікті, виявити та проаналізувати використання механізмів психологічного захисту та переважного стилю поведінки особистості в структурі міжособистісного конфлікту.
3. За даними дослідження порівняти використання механізмів психологічного захисту та переважного стилю поведінки особистості в структурі міжособистісного конфлікту у середовищі студентів.
Об’єкт дослідження: міжособистісний конфлікт.
Предмет дослідження: проявзахисних механізмів та переважного стилю поведінки особистості в міжособистісному конфлікті. 
Методи дослідження. Відповідно до поставлених задач застосовувався наступний комплекс теоретичних і емпіричних методів дослідження: аналіз і узагальнення матеріалів літературних джерел; метод наукового  спостереження, методи математичної обробки даних: статистичні та аналітичні, метод психодіагностичного обстеження, який включав пошук психодіагностичних методик, спрямованих на вирішення завдань дослідження:опитувальник «Індекс життєвого стиля» (LifeStyleIndex) Плутчика - Келлермана – Конте,«Опитувальник способів подолання»(Адаптація методики WCQ, R. Lazarus) Т. Л. Крюкова, Є. В. Куфтяк,  опитувальник К. Томаса «Стиль поведінки в конфлікті».
Опис вибірки. Дослідження проводилося на вибірці, яку склали студенти з напрямку «Психологія», 1-го курсу у кількості 20 осіб, та 4-го курсу у кількості 20 осіб.
Практична цінність дослідження. Практична значущість дослідницької роботи полягає в тому, що результати дослідження можуть бути використані психологами в учбово-консультативному процесі.
Структура дипломної роботи складається зі вступу, трьох розділів, загальних висновків, списку літератури. Текст роботи поданий на 80 сторінках. Робота містить 13 таблиці, 2 рисунка. Список використаної літератури містить  60 джерел. 
[bookmark: _GoBack]

ВИСНОВКИ
Таким чином, в ході вивчення проявів основних/домінуючих захисних механізмів та переважного стилю поведінки у конфлікті в студентських групах, ми прийшли до наступних висновків:
1. На підставі теоретичного аналізу літератури узагальнено данні про захисні механізми психіки, поняття міжособистісного конфлікту та структуру міжособистісного конфлікту, буловиявлено, що погляди на психологічні захисні механізмі досить різноманітні: від психодинамічного до соціально-культурологічного підходів, де уявлення про «нормальну», тобто розвинену/гнучку систему психологічного захисту передбачає оцінку показниківадекватності, гнучкостіта зрілості захисту.Незбалансоване/надмірне використання індивідом психологічних захистів є непрямим свідченням наявності високого рівня як внутрішньоособистісного, так і зовнішнього конфлікту.
Сучасний погляд на конфліктну ситуацію включає декілька підходів: конфлікт стає небажаним, негативним феноменом, який асоціюється з агресією та суперечками (американська школа); конфлікт як індикатор неефективної діяльності/управління (європейська традиційна школа); конфлікт як бажане явище розвитку організації (сучасний погляд); явище групових та міжособистісних/інтерперсональних відносин, як показник помилкової управлінської діяльності (вітчизняна школа); конфлікт як загальна система взаємодій (ситуаційний підхід).
2. Емпірично досліджено показники механізмів психологічного захисту, копінг-стратегій тастилю поведінки в конфлікті, виявлено та проаналізовано використання механізмів психологічного захисту, копінг-стратегій та переважного стилю поведінки особистості в структурі міжособистісного конфлікту.Згідно за результатами нашого дослідження студентів - психологів першого курсу переважним захисним механізмом є проекція (56,21), раціоналізація (49,14), витіснення (43,5). Для групи респондентів четвертого курсу найбільш вагомими сталі: проекція (67,05), компенсація (52,5), раціоналізація (50,38), регресія (49,08), заперечення (48,13). Загальна напруженість захистів по двох групах середня.
Завдяки використаної методики «Опитувальник способів подолання», було виявлено, що  пошук соціальної підтримки є пріоритетною стратегією власної поведінки для обох студентських груп(78,8 %).Основними копінг-стратегіями для студенів першого курсу тали:«пошук соціальної підтримки» (56,1) та «уникнення» (53,9), більш низькі показники спостерігаються по шкалі «конфронтація» (20,1).
Для студентів четвертого курсу домінуючими копінг-стратегіями є:«самоконтроль» (62,1)та «прийняття відповідальності» (54,1), низькіпоказникиспостерігаються по шкалі «конфронтація» (32,1).
За даними дослідження було порівняно використання механізмів психологічного захисту у структурі міжособистісного конфлікту між першим та четвертим курсом студентів - психологів денної форми навчання.
За результатами кореляційного аналізу опитувальника «Стиль поведінки у конфлікті» нами було виявлено, що для студентів першого курсу переважним стилем поведінки у конфлікті є стиль уникнення конфлікту (6,95%) та співробітництво (6,9%). 
 Для четвертого курсу переважним стилем поведінки у конфлікті є  – компроміс (6,55%), співробітництво (6,05%), уникнення (6,05) та суперництво (6%).  
Для студентів першого курсу за допомогоюопитувальника К. Томаса «Стиль поведінки в конфлікті» було виявлено, що домінуючою стратегію в конфлікті стає уникнення та співробітництво, а для студентів четвертого курсу – компроміс. Стосовно результатів по групі студентів четвертого курсу, спостерігається більша різноманітність стилей поведінки у конфлікті: компроміс (6,55), співробітництво (6,05), уникнення (6,05) та суперництво (6,0) і зниження показника по шкалі «пристосування» (5,2).
Для перевірки рівності середніх значень у двох вибірках та виявлення внутрішніх зв'язків між шкалами «Опитувальника поведінки» нами було проведено кореляційний аналіз за критерієм Т-Ст’юдента.Різниця між групою першокурсників та групою студентів четвертого курсу спостерігається за наступними шкалами: «конфронтація», «самоконтроль», «пошук соціальної підтримки», «уникнення», «прийняття відповідальності», «планування» та «позитивна переоцінка» (рівень значущості - p<0,001).
3. Порівняно використання механізмів психологічного захисту та переважного стилю поведінки особистості в структурі міжособистісного конфлікту у середовищі студентів двох груп.
Суттєві відмінності між двома групами спостерігаються по шкалах: для групи студентів четвертого курсу –«заміщення» та «суперництво»(p<0,01), «проекція» та «компенсація» (p<0,05); для групи першого курсу – «уникнення»(p<0,05).
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